
 
 

 

 
Με αντιιμπεριαλιστικούς αγώνες τιμάμε τη μνήμη 

του αείμνηστου δημάρχου Παναγιώτη Αφαλή 
 
 
Ο Παναγιώτης Αφαλής γεννήθηκε το 1916 στην Οινόη του Πόντου και ακολούθησε τη 
μοίρα της προσφυγιάς που με τον ένα ή άλλο τρόπο στιγμάτισε εκατομμύρια ανθρώπους 
της γενιάς του. 
Σε ηλικία 20 χρονών οργανώθηκε στο ΚΚΕ.  
Ήταν η χρονιά του Μάη του ’36, όπου ο Παναγιώτης  
Αφαλής έβαλε και το δικό του λιθαράκι στις μεγάλες  
εργατικές κινητοποιήσεις ενάντια στην εκμετάλλευση 
και την αδικία. 
Το 1940 πήρε μέρος στο αλβανικό μέτωπο, έχοντας  
έμπρακτη και ηρωική συμμετοχή στο μεγάλο ΟΧΙ του 
λαού μας απέναντι στο φασίστα κατακτητή.  
Στη διάρκεια της κατοχής, συμμετείχε στην εποποιία 
του λαού μας, στην Εθνική Αντίσταση, μέσα από τις 
γραμμές του ΕΑΜ και του ΚΚΕ. 
Μετά την απελευθέρωση ανέπτυξε πλούσια συνδικαλι-
στική δράση μέσα από το σωματείο αρτεργατών, του 
οποίου διετέλεσε και πρόεδρος. 
Γι’ αυτή την αγωνιστική του στάση, ο Παναγιώτης  
Αφαλής κυνηγήθηκε και εξορίστηκε στον Αη Στράτη. 
Το 1964 εκλέγεται για πρώτη φορά δήμαρχος Συκεών, 
αλλά πριν ολοκληρώσει τη θητεία του, η χούντα των 
συνταγματαρχών τον παύει από δήμαρχο και τον  
εξορίζει στη Γυάρο. 
Η μεταπολίτευση τον βρίσκει ξανά στις επάλξεις του  
αγώνα μέσα από τις γραμμές του ΚΚΕ. 
Επανεκλέγεται δήμαρχος Συκεών και παραμένει μέχρι το 1989. 
 

Ο Παναγιώτης Αφαλής 
Ανδρώθηκε στις φυλακές, στα κρατητήρια και στα ξερονήσια 

Παιδί της Ελλάδας 
Ανδρώθηκε μες στα μαρτύρια και στο θάνατο 

Ανδρώθηκε, μπροστάρης στους αγώνες, μπροστάρης στις θυσίες 
Στάθηκε σε όλη του τη ζωή μία «Σεμνή υπογραφή του λαού μας» 

όπως λένε και οι στίχοι του ποιητή μας Γιάννη Ρίτσου 
 
 



 
 

 
Αυτόν τον αγωνιστή τιμάμε σήμερα, και η καλύτερη τιμή που μπορούμε να δώσουμε εί-
ναι η δική μας συμβολή, η δική μας συμμετοχή στους αγώνες ενάντια στην καπιταλιστική  
βαρβαρότητα που φέρνει φτώχεια και εξαθλίωση στα λαϊκά στρώματα, πολέμους-ξεριζω-
μούς και προσφυγιά, ξεκλήρισμα ολόκληρων λαών. 
 
Συνεχίζεται και εντείνεται, στις μέρες μας, το έγκλημα κατά του Παλαιστινιακού 
λαού μετά και τη νέα κλιμάκωση των δολοφονικών επιχειρήσεων του ισραηλινού στρατού 
στη Ράφα, τη νοτιότερη πόλη της Λωρίδας της Γάζας. 
Αυξάνεται ο αριθμός των δολοφονημένων Παλαιστινίων σε πάνω από 35.000 νεκρούς και 
80.000 τραυματίες. Πάνω από τους μισούς, γυναίκες και παιδιά. 
Προστίθενται σ’ αυτούς τους αριθμούς οι Παλαιστίνιοι κρατούμενοι που χάνουν τη ζωή 
τους μέσα στα ισραηλινά κάτεργα, κάτω από άθλιες συνθήκες. 
Το δολοφονικό κράτος του Ισραήλ απορρίπτει κάθε πρόταση κατάπαυσης του πυρός ενώ 
με την απόλυτη στήριξη και παρότρυνση των μεγάλων ιμπεριαλιστικών κρατών και δυ-
νάμεων, των ΗΠΑ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνεχίζει το εγκληματικό του έργο. 
 
Το ίδιο φονικό γίνεται και στο μέτωπο της Ουκρανίας. Οι ιμπεριαλιστές δεν διστάζουν 
να θυσιάζουν τους λαούς για τα δικά τους συμφέροντα. 
Στόχος τους πάντα η κλοπή του πλούτου των λαών της περιοχής, ο έλεγχος των πηγών 
των υδρογονανθράκων και των δρόμων μεταφοράς τους. 
 

«Τίμημα» αυτής της ανάμιξής τους είναι η γενοκτονία του  
Παλαιστινιακού λαού, όπως και κάθε λαού στις εμπόλεμες περιοχές. 

 
Την ίδια υποκριτική και βάρβαρη πολιτική ακολουθεί και η κυβέρνηση της ΝΔ. που από τη 
μια βγάζει «ανακοινώσεις συμπάθειας» προς τον Παλαιστινιακό λαό και από την άλλη 
στέλνει Ελληνικές φρεγάτες και πυροβολαρχίες στην περιοχή για να στηρίξουν τους  
σχεδιασμούς των «στρατηγικών συμμάχων» της: ΝΑΤΟ-ΗΠΑ-ΕΕ-Ισραήλ. 
 
Με ευθύνη και όλων των άλλων κομμάτων του ευρωατλαντισμού (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Ελλη-
νική Λύση, Νέα Αριστερά κ.λπ.), η χώρα μας εμπλέκεται όλο και πιο βαθιά στους ιμπεριαλι-
στικούς σχεδιασμούς και πολέμους – από την Ουκρανία μέχρι τη Μέση Ανατολή – καθι-
στώντας το μέλλον του λαού και της νεολαίας μας ολοένα και πιο επικίνδυνο. 
 
Απαιτούμε:  

• Να σταματήσει τώρα η σφαγή του Παλαιστινιακού λαού. 
• Αποχώρηση του Ισραηλινού στρατού από τη Γάζα. 
• Αναγνώριση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους. 
• Καμιά συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. 
• Να επιστρέψουν πίσω οι φρεγάτες του Ελληνικού ναυτικού μας και κάθε στρατευμέ-

νος. 
• Να φύγουν οι ΝΑΤΟικές βάσεις του θανάτου από τη χώρα μας. 

 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ 
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 


